
I.Document: Proiect de Hotărâre spre a fi dezbătută şi aprobată în plenul Congresului 
                                  Avocaţilor 2023 
                               
 
Iniţiator: RAZVAN VIORESCU - delegat al Baroului SUCEAVA 
Susţinători:  
 
 
 
 
I.Proiect de Hotărâre privind transparentizarea procesului decizional și legislativ la nivelul organelor de 
conducere ale BAROULUI ( spre a fi dezbătută şi aprobată în plenul Congresului Avocaţilor 2023) 
 
 

Preambul 
Având în vedere: 
(i) Necesitatea transparentizării urgente a activităţii organelor de conducere ale profesiei de avocat, cu 

scopul de a acorda posibilitatea oricărui avocat interesat, să poată accesa aceste informaţii, în scopul identificării 
unei imagini clare, complete şi obiective cu privire la cel puţin cateva aspecte esenţiale, ce vizează viitorul 
profesiei de avocat: 

> Proiectele / luările de poziţie privind apărarea şi devoltarea profesiei de avocat/ propunerile membrilor organelor 
profesiei, cu privire la aspectele ce prezintă interes pentru profesia de avocat; 

> Proiectele / luările de poziţie / propunerile membrilor organelor de conducere, in ceea ce priveşte apărarea 
profesiei sub toate formele ce implica o astfel de activitate esenţială (e.g. propuneri privind avocatura clandestina, 
acordarea unor noi competente in sfera practicii avocaţiale, etc,); 

> Proiectele / luările de poziţie privind apărarea şi devoltarea profesiei de avocat ale membrilor organelor profesiei, 
privind realitatea obiectivă si de necontestat a continuării procesului de digitalizare a profesiei de avocat, precum 
si, cele care ţin de introducerea inevitabilă a inteligentei artificale in mediul juridic. 

(ii) Necesitatea creării unui mecanism de verificare obiectivă a activităţii organelor de conducere, cu nobilul 
scop de a acorda oricărui avocat posibilitatea reală de a verifica activitatea şi eficienţa manifestată de colegul 
avocat căruia i-au fost incredinţată încrederea prin vot legitim în structurile de conducere; 

(iii) Necesitatea eficientizării activităţii organelor de conducere, astfel încât să putem percepe intr-un timp relativ 
scurt, rezultatele efective ale implicării, determinării şi, ale interesului avocaţilor care vor accede in structurile de 
conducere; 

(iv) Necesitatea unei abordări transparente privind constituirea “grupurilor de lucru” în cadrul BAROULUI, 
prin raportare la criterii obiective şi, de eficienţă. 

(v) Necesitatea implicării unui număr mare de avocaţi în activitatea de administrare, legiferare (interna) şi 
propunere de modificări legislative cu impact direct (şi poate iremediabil) pentru profesia de avocat. 
Pentru îndeplinirea acestui deziderat, este necesară o abordare nouă din partea tuturor avocaţilor, care să aibă 
drept scop primoridial transparenţa decizională, cu focus orientat pe cunoaşterea intregului flux din interiorul 
conducerii organelor profesiei precum şi pe cunoaşterea colegilor avocaţi implicaţi. La acest moment, colegi 
valoroşi, dornici să se implice, nu au aceasta posibilitate, întrucât NU au acces la informaţie; 

(vi) Necesitatea anticipării şi pregătirii din timp a impactului digitalizării şi, dezvoltării tehnologiilor de 
inteligenţă artificială, aspecte cu care se vor confrunta fără urmă de dubiu, atât avocaţii care vor fi aleşi în 
structurile de conducere cât şi membrii corpului profesional 

(vii) Necesitatea stopării unor practici viitoare pe care le consider total greşite, de tipul celei recente, in care 
un proiect care viza direct avocaţii şi care avea drept scop asigurarea interconectării profesiei de avocat cu 
cloud-ul Guvernamental, a fost introdus ca şi proiect de lege în Parlament, fără a exista o consultare prealabilă, 
susţinută și efectivă cu membrii corpului profesional. 
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-în temeiul art. 50, 541 , 63 din Legea 51/1995, art. 65, 70  alin (1) si (2) din Statutul Profesiei de avocat si, 
respectiv, Hotărârea Consiliului U.N.B.R. nr.5/08.07.2011 modificata prin actele subsecvente, ultima fiind 
Hotărârea Consiliului U.N.B.R. nr. 461/05.06.2019, 
- având în vedere propunerea înregistrată la UNBR cu nr.158 DIV 2023 –formulată de dl avocat CODRUȚ IONUT 
CHIRIAC- delegat Baroul București 
- Având în vedere, Hotărârea Consiliului UNBR nr. 309 din 9-10 decembrie 2022 privind aprobarea Strategiei 
pentru adaptarea profesiei de avocat la cerințele transformării digitale a sistemului judiciar, interconectarea 
formelor de exercitare a profesiei și a barourilor la Platforma națională de interoperabilitate  
propunem spre dezbatere şi aprobare următorul 

 
PROIECT DE HOTĂRÂRE 

 
1. În termen de maxim 3 luni, de la adoptarea prezentei hotărâri, se va crea pe site-ul fiecărui BAROU o secţiune 

disctinctă şi uşor accesibilă, care va avea drept scop transparentizarea procesului decizional și legislativ, cu 
impact asupra profesiei de avocat şi, implicit faţă de fiecare avocat membru în cadrul barourilor legal constituite. 

2. In cadrul aceleaşi secţiuni, vor fi postate punctele de vedere / luările de poziţie ale organelor de conducere şi/sau 
avocaţilor care compun aceste organe, în ceea ce priveşte apărarea profesiei de avocat precum şi aspecte ce 
ţin de imbunătăţirea exercitării profesiei de avocat în relaţia cu alte instituţii ale statului. 

3. Secţiunea nou creată, trebuie să permită monitorizarea desfășurării activității organelor de conducere ale 
BAROULUI, inclusiv a fluxului decizional şi a propunerilor legislative, în mod continuu, prin indicarea cel puţin a 
următoarelor aspecte esenţiale care urmează a fi aduse la cunoştinţa avocaţilor: 

a) Numele iniţiatorului proiectului / Numele celui care are o poziţie în numele profesiei de avocat precum şi funcţia/ 
demnitatea deţinută; 

b) Data la care este introdus proiectul şi/sau luarea de poziţie precum si expunerea de motive pe care iniţiatorul o 
are în vedere; 

c) Opiniile motivate ale celorlalţi membri ai organului de conducere din care face parte iniţiatorul (dacă acestea au 
fost exprimate in cadrul dezbaterilor); 

d) Decizia finală cu indicarea votului fiecărui membru al organului de conducere. în situaţiile expres prevăzute de 
lege şi/sau statut, atunci când decizia urmează a se lua prin vot secret, nu se va preciza modalitatea în care 
membrii organului de conducere au votat. Dacă votul a fost secret, membrii organului de conducere, vor indica 
în cuprinsul deciziei luate temeiul legal şi factual pentru care s-a decis astfel. 

4. In ceea ce priveşte şedinţele organelor de conducere din cadrul BAROULUI, punctele de pe ordine de zi, vor fi 
publicate pe site-ul BAROULUI ( cu respectarea normelor privind protecția datelor cu caracter personal), cu cel 
puţin 5 zile anterior, pentru ca avocaţii să poată lua cunoştinţă despre aspectele care vor face obiectul dezbaterii 
şi deciziei luate. 

5. Ca regulă generală, şedinţele organelor de conducere, vor fi înregistrate audio video şi transmise în direct (live) 
pe site-ul securizat al IFEP sau al BAROULUI, acces având exclusiv avocaţii. Dacă şedinţa nu poate fi 
Înregistrată şi/sau transmisă live din diferite motive sau, aceasta este secretă, la momentul publicării punctelor 
de pe ordinea de zi, se va motiva in fapt şi drept această situaţie, urmând a fi adusă la cunoştinţa avocaţilor. 

6. în măsura în care şedinţele organelor de conducere nu sunt transmisă în direct (live) pe site-ul securizat al IFEP 
sau al BAROULUI, orice avocat poate participa fizic la şedinţă, cu excepţia situaţiei în care şedinţa este secretă, 
fără a perturba lucrările acesteia, în acest caz, avocatul interesat va comunica în scris, prin e-mail intenţia 
acestuia de a participa, cu două zile anterior datei la care se va ţine şedinţa organului de conducere. în măsura 
în care sunt impedimente care fac imposibilă prezenţa avocatului solicitant, secretariatul organului de conducere 
va comunica motivat şi în scris acest aspect. 

7. Prezenta hotărâre se va aplica pentru viitor, începând cu 1.01.2024 şi, va fi adusă la îndeplinire prin grija 
BAROULUI, conform atribuţiilor care revin fiecăruia. 
  



II.Document: Proiect de Rezoluție privind propuneri de modificare a legislației referitoare    
                              la accesul avocaților la la bazele de date electronice sau la alte sisteme   
                              de informare deţinute de autorităţi ale administrației publice, instituţii   
                               publice, notari publici  (spre a fi dezbătută şi aprobată în plenul Congresului 
                                  Avocaţilor 2023) 
 
Iniţiator: RAZVAN VIORESCU - delegat al Baroului SUCEAVA 
Susţinători:  
 
-în temeiul art. 50, 541 , 63 din Legea 51/1995, art. 65, 70  alin (1) si (2) din Statutul Profesiei de avocat si, 
respectiv, Hotărârea Consiliului U.N.B.R. nr.5/08.07.2011 modificata prin actele subsecvente, ultima fiind 
Hotărârea Consiliului U.N.B.R. nr. 461/05.06.2019, 
- având în vedere propunerea înregistrată la UNBR cu nr.158 DIV 2023 –formulată de dl avocat CODRUȚ IONUT 
CHIRIAC- delegat Baroul București 
- Având în vedere necesitatea ca organul suprem - Congresul Avocaților să inițieze unor demersuri instituţionale 
către autorităţile cu competenţă de legiferare, în vederea adoptării următoarelor măsuri legislative, 
propunem spre dezbatere şi aprobare următorul 

 
PROIECT DE REZOLUȚIE 

privind 
 

1.Modificarea legislaţiei secundare privind accesul avocaților gratuit, direct, permanent, personal 
sau prin reprezentant, la platforma- https://eterra.ancpi.ro, la toate seturile de date şi serviciile online ale 
sistemului integrat de cadastru şi carte funciară, la care au acces în prezent doar instanţele judecătoreşti, notarii 
publici, persoanele autorizate să realizeze lucrări de cadastru, geodezie, cartografie şi fotogrammetrie, şi 
executorii judecătoreşti, inclusiv extrasele de Carte Funciară 

Deși, există o legislație deja aprobată (Ordinul ANCPI privind aprobarea condițiilor de acces la 
datele și informațiile din sistemul informatic de cadastru și carte funciară a fost publicat în Monitorul Oficial Partea 
I, nr. 744/25.VII.2022, Ordinul ANCPI nr. 950/2023 privind aprobarea condiţiilor de acces la platforma, seturile 
de date şi serviciile online ale sistemului integrat de cadastru şi carte funciară), în mod concret, la platforma- 
https://eterra.ancpi.ro, avocații au acces doar la modulul REGISTRUL PROPRIETARILOR! 
 

 
 

2. Modificarea legislaţiei procesuale privind accesul avocaților gratuit, direct, permanent, personal 
sau prin reprezentant, la bazele de date electronice sau la alte sisteme de informare deţinute de autorităţi 
ale administrației publice, instituţii publice, notari publici etc. (date cu caracter cu caracter personal) 
necesare în scopul îndeplinirii oricărei atribuţii proprii profesiei de avocat (ex. acte de stare civilă- naștere, 
căsătorie, deces,  acte privind moștenitorii – Anexa 23, acte privind istoricul domiciliului, certificate fiscale, acte 
cu privire la verificarea evidenţelor succesorale, cazierul judiciar, istoricul sancțiunilor administrative, adeverințe 
de venit, extrase de informare carte funciară, certificate ONRC etc.) 

Apreciem că accesul avocaților ( identificarea avocaților) la bazele de date electronice sau la alte 
sisteme de informare deţinute de autorităţi şi instituţii publice se poate face în format fizic ( prin împuternicire 

https://eterra.ancpi.ro/eterra/
https://eterra.ancpi.ro/eterra/
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avocațială) sau în format electronic (prin email – documentele avocatului fiind însoțite de semnătură 
electronică calificată, asigurată de furnizorii acreditați , conform Legii nr. 455/2001) ori prin intermediul 
platformei IFEP.RO 

În mod similar, amintim că potrivit art. 154 alin.8  Codul de procedură civilă, instanţele au drept de 
acces direct la bazele de date electronice sau la alte sisteme de informare deţinute de autorităţi şi instituţii 
publice. Acestea au obligaţia de a lua măsurile necesare în vederea asigurării accesului direct al instanţelor la 
bazele de date electronice şi sistemele de informare deţinute. 
 

 În prezent,  a fost adoptată Legea nr. 89/2023 privind modificarea și completarea Legii nr. 51/1995 
pentru organizarea și exercitarea profesiei de avocat, publicată în Monitorul Oficial nr. 310 din 12 aprilie 
2023, prin care avocații, barourile și Casa de Asigurări a Avocaților au dobândit dreptul de a obține de la 
autorități date cu caracter personal necesare îndeplinirii atribuțiilor legale de asigurare a accesului justițiabilului 
la justiție într-un termen rezonabil și de acordare a asistenței juridice.  

Conform acestei legi, instituțiile cu atribuții privind evidența persoanelor au obligația ca la cererea 
UNBR, formulată în baza solicitării unui avocat, să comunice datele cu caracter personal înregistrate în 
Registrul național de evidența persoanelor necesare îndeplinirii atribuțiilor legale de asigurare a accesului 
justițiabilului la justiție într-un termen echitabil și de acordare a asistenței juridice. Dreptul de a obține date cu 
caracter personal înregistrate în Registrul național de evidența persoanelor necesare îndeplinirii atribuțiilor legale 
îl au și barourile, respectiv Casa de Asigurări a Avocaților, pentru întocmirea și actualizarea tabloului avocaților, 
gestionarea fondului de pensii și alte drepturi de asigurări sociale ale avocaților. 

Însă, potrivit Art. 591. alin.(1) Instituţiile cu atribuţii privind evidenţa persoanelor au obligaţia ca la 
cererea U.N.B.R., formulată în baza solicitării unui avocat, să comunice datele cu caracter personal înregistrate 
în Registrul naţional de evidenţa persoanelor,  

Reglementarea nouă este defectuoasă, lipsită de celeritate, astfel încât propunem ca acest acces (în 
prezent, doar cu privire la documente privind evidenţa persoanelor) să se facă direct avocatului solicitant, 
printr-o cerere transmisă în format fizic sau electronic (semnătură electronică), fără a mai fi necesară 
intermedierea UNBR! 

 
3. Modificarea legislaţiei procesuale ( primare și secundare) privind uniformizarea aplicației 

DOSARUL ELECTRONIC, gestionat de toate curțile de apel în mod NEUNITAR, în sensul introducerii 
obligației legale de scanare și arhivare a tuturor actelor de procedură (hotărâri ale instanței, rezoluții, 
procese verbale, probatorii administrate nemijlocit, cereri, adrese, acte de procedură, citații etc.), întrucât 
fiecare curte de apel are o manieră proprie de adoptarea a procedurilor de lucru privind implementarea 
aplicației. 

 
Reamintim că în absența unui cadru normativ, instanțele au acționat (prin decizii administrative și 

hotărâri ale colegiilor de conducere), fiind funcționale aplicații informatice cu o bună adresabilitate la serviciile 
oferite de instanțe (Dosarul electronic, aplicaţii informatice precum E-legalizare şi Şedinţe on-line, serviciul de 
comunicare electronică a actelor de procedură și cel al cererilor de comunicare a citațiilor și actelor de procedură 
în format electronic).  



III.Document: Proiect de Rezoluție privind reglementarea transparentă  a accesului avocatului la date  
                                    și sisteme informatice și de facilitare a realizării anumitor activități în format  
                                    electronic.                               
                                   (spre a fi dezbătută şi aprobată în plenul Congresului   Avocaţilor 2023 
 
Iniţiator: RAZVAN VIORESCU - delegat al Baroului SUCEAVA 
Susţinători:  
 
-în temeiul art. 50, 541 , 63 din Legea 51/1995, art. 65, 70  alin (1) si (2) din Statutul Profesiei de avocat si, 
respectiv, Hotărârea Consiliului U.N.B.R. nr.5/08.07.2011 modificata prin actele subsecvente, ultima fiind 
Hotărârea Consiliului U.N.B.R. nr. 461/05.06.2019, 
- având în vedere necesitatea ca organul suprem - Congresul Avocaților să inițieze unor demersuri instituţionale 
către autorităţile cu competenţă de legiferare, în vederea adoptării următoarelor măsuri legislative, 
- având în vedere fază incipientă de reglementare ori de funcționalitate a platformei de cloud guvernamental 
(Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 89/2022 privind înfiinţarea, administrarea şi dezvoltarea 
infrastructurilor şi serviciilor informatice de tip cloud utilizate de autorităţile şi instituţiile publice;  
Legea nr. 242/2022 privind schimbul de date între sisteme informatice şi crearea Platformei naţionale de 
interoperabilitate; 
 Hotărârea nr. 504/2023 pentru aprobarea Notei de fundamentare referitoare la necesitatea și 
oportunitatea efectuării cheltuielilor aferente proiectului de investiții „Implementarea infrastructurii de 
cloud guvernamental”; 
Hotărârea nr. 112/2023 privind aprobarea Ghidului de guvernanţă a platformei de cloud guvernamental, 
care ca obiect stabilirea unor standarde, reguli şi obligaţii necesare activităţilor operaţionale, procedurale şi 
tehnice de organizare şi funcţionare a infrastructurilor informatice şi a serviciilor de tip cloud ) 
-având în vedere necesitatea respectării confidențialității activităților desfășurate de avocați 
-având în vedere gradul actual redus de digitalizare al profesiei și de utilizare de către avocați a mijloacelor 
electronice de comunicare cu clienții, instanțele judecătorești, autoritățile și instituțiile publice ( prin transmiterea 
documentelor semnate digital cu semnătură electronică calificată, potrivit Legii nr. 455/2001), 

propunem spre dezbatere şi aprobare următorul 
 

PROIECT DE REZOLUȚIE 
privind 

 
reglementarea transparentă a accesului avocatului la date și sisteme informatice și de facilitare a realizării 
anumitor activități în format electronic. 
 
 
I.Preambul 

1. La CONGRESUL AVOCAȚILOR din 17-18 iunie 2022 s-a adoptat REZOLUȚIA privind elaborarea și 
adoptarea de către Uniunea  Națională a Barourilor din România a Strategiei pentru adaptarea profesiei de 
avocat la cerințele transformării digitale a sistemului judiciar, interconectarea  formelor de exercitare a 
profesiei si a Barourilor la platforma națională de interoperabilitate 

2.Ulterior s-a adoptat Hotărârea  (Consiliului) UNBR nr. 309 /09-10 decembrie 2022 privind 
aprobarea Strategiei pentru adaptarea profesiei de avocat la cerințele transformării digitale a sistemului judiciar, 
interconectarea formelor de exercitare a profesiei și a barourilor la Platforma națională de interoperabilitate. 

3. În preambulul HCUNBR nr. 309 /09-10 decembrie 2022  se invocă că această hotărâre a fost 
adoptată: 

- în conformitate cu dispozițiile art. 65 lit. a), b) și c) din Legea nr. 51/1995   
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- luând în considerare Rezoluția Congresului avocaților din 17-18 iunie 2022 privind elaborarea și 
adoptarea de către Uniunea Națională a Barourilor din România (U.N.B.R.) a Strategiei pentru adaptarea 
profesiei de avocat la cerințele transformării digitale a sistemului judiciar, interconectarea formelor de exercitare 
a profesiei si a barourilor la platforma națională de interoperabilitate,  

- ținând cont de dezbaterile din ședințele Comisiei Permanente și Consiliului U.N.B.R. privind 
necesitatea digitalizării în profesia de avocat, 

4. Conform convocatorului ședinței Consiliului UNBR din 17-18 martie 2023 (emis la 06 martie 2023, 
după promovarea prezentei cereri) primul punct al ordinii de zi al acestei ședințe a fost acela de ”Aprobare a 
procesului verbal al ședinței Consiliului UNBR din 09-10 decembrie 2022”, ceea ce dovedește că nu există 
un proces-verbal încheiat la data la care a avut loc ședința CUNBR în care se pretinde că s-a adoptat hotărârea. 

 
5. Hotărârea (Consiliului) UNBR nr. 309 /09-10 decembrie 2022  a fost postată pe site-ul UNBR abia 

la data de 14 februarie 2023, până la această dată avocații neavând cunoștință nici de existența și nici de 
conținutul acestei hotărâri. 

 
6. POTRIVIT ART. 65 LIT. B) DIN LEGEA NR. 51/1995, CONSILIUL UNBR TREBUIE SĂ DUCĂ LA 

ÎNDEPLINIRE HOTĂRÂRILE CONGRESULUI AVOCAȚILOR.  
Conform Art. II.I din Rezoluție prevedea în mod expres că pentru elaborarea și adoptarea 

Strategiei  prevăzute la art. I, Consiliul UNBR trebuia să creeze o rubrică specială organizată pe website-
ul www.unbr.ro, dedicată măsurilor de elaborare și finalizare a strategiei profesiei de avocat privind 
digitalizarea profesiei, prin intermediul căreia să informeze periodic avocații cu privire la măsurile 
întreprinse și deciziile adoptate sau proiectele de strategie inițiate.  

Cu toate acestea nu a fost creată, anterior adoptării HCUNBR atacată, nicio rubrică pe site-ul unbr.ro 
pentru a fi informați periodic și consultați avocații cu privire la o ”strategie profesiei de avocat privind digitalizarea 
profesiei”. 

 
7. La data de 16.02.2023 a fost inițiată de avocați o petiție publică adresată UNBR și inițiatorilor 

propunerii legislative pentru retragerea proiectului de lege deoarece aceasta nu a fost făcută în urma consultării 
avocaților, petiție care în 3 zile a fost semnată de circa 3.000 avocați și cetățeni (petiția poate fi vizualizată aici: 
https://www.petitieonline.com/retragerere, iar semnăturile aici: 
https://www.petitieonline.com/signatures/retragerere/);  

 
8. Proiectul de lege, preluat în proporție de 99% din Proiectul privind activitatea notarială digitală 

inițiat de Ministerul Digitalizării, a fost retras de inițiatorii proiectului de lege – parlamentari, la data de 
20.02.2023, după criticarea acestuia de către avocați atât public, cât și în interiorul profesiei.  

În acest sens, în cererea de retragere a proiectului, inițiatorul – senator Cătălin -Daniel Fenechiu care 
deține și funcția de vicepreședinte al UNBR a invocat inclusiv opiniile critice proiectului exprimate în Corpul 
avocaților și societatea civilă (cererea de retragere poate fi vizualizată aici: 
https://senat.ro/legis/PDF/2023/23b047AR.pdf ) ; 

9. Ulterior retragerii proiectului de lege B47/2023, Comisia Permanentă a UNBR a susținut 
continuarea demersului legislativ 

”Minutei ședinței Comisiei Permanente cu invitarea decanilor din 23 februarie 2023” 
(https://www.unbr.ro/minuta-sedintei-comisiei-permanente-cu-invitarea-decanilor-din-23-februarie-2023-cu-
tema-prezentare-si-discutii-privind-stadiul-proiectelor-legislative-ale-unbr-cu-impact-asupra-profesiei-de/), 
minută în care se arată că în acord cu opiniile decanilor, Comisia Permanentă constată că: 

”Decanii barourilor susțin ideea digitalizării profesiei de avocat și necesitatea elaborării unui proiect 
care să țină cont de reacțiile corpului profesional și de comunicările primite la UNBR din partea avocaților, urmând 
ca în ședința Consiliului UNBR din martie să continue dezbaterile. 

https://www.petitieonline.com/retragerere
https://www.petitieonline.com/signatures/retragerere/
https://senat.ro/legis/PDF/2023/23b047AR.pdf
https://www.unbr.ro/minuta-sedintei-comisiei-permanente-cu-invitarea-decanilor-din-23-februarie-2023-cu-tema-prezentare-si-discutii-privind-stadiul-proiectelor-legislative-ale-unbr-cu-impact-asupra-profesiei-de/
https://www.unbr.ro/minuta-sedintei-comisiei-permanente-cu-invitarea-decanilor-din-23-februarie-2023-cu-tema-prezentare-si-discutii-privind-stadiul-proiectelor-legislative-ale-unbr-cu-impact-asupra-profesiei-de/


Inițiativa de digitalizare a serviciilor profesionale este în consonanță cu strategia de digitalizare a 
profesiei de avocat, aprobată prin Hotărârea Consiliului UNBR nr. 309 din 09-10 decembrie 2022. 

Activitatea dlui vicepreședinte Daniel Fenechiu și a Grupului de lucru nr.6 al Consiliului UNBR, în 
sensul lansării unei inițiative legislative având ca obiect digitalizarea și asigurarea capacității legale și 
tehnice care să permită avocaților să acceseze în mod direct datele și informațiile de la diverse instituții ale 
statului, în măsura în care acestea sunt necesare desfășurării activității profesionale, este în concordanță cu 
solicitările Comisiei Permanente.  

... 
În vederea pregătirii ședinței de Consiliu UNBR de la Craiova, din 17 – 18 martie 2023, Grupul de 

lucru nr.6 al Consiliului UNBR va continua activitatea, în colaborare cu dl. vicepreședinte Daniel Fenechiu, 
urmând a prezenta un ante-proiect care să aibă în vedere asigurarea condițiilor de ordin legal și tehnic 
necesare pentru a permite avocaților accesul la informațiile deținute de autorități, în măsura în care sunt necesare 
activității lor profesionale, dezvoltarea segmentului de servicii profesionale prin valorificarea activității în format 
electronic și combaterea practicării ilegale a activităților avocațiale. În acest demers se vor avea în vedere 
observațiile cuprinse în comunicările primite la UNBR pe acest subiect din partea formelor de exercitare a 
profesiei.” 

 
10.Potrivit comunicatului UNBR din 18 martie 2023 postat pe site-ul unbr.ro ”Consiliul UNBR a 

hotărât cu o largă majoritate continuarea proiectului privind accesul avocatului la date și sisteme 
informatice și de facilitare a realizării anumitor activități în format electronic”. 

Consiliul Uniunii Naționale a Barourilor din România, întrunit în perioada 17 – 18 martie 2023, a hotărât 
cu o largă majoritate (2 voturi împotrivă) continuarea proiectului menționat anterior. 

Membrii Consiliului UNBR au votat principalele direcții ce vor fi abordate în realizarea proiectului, 
hotărând următoarele: 

– Proiectul va avea ca obiect principal asigurarea interconectării profesiei de avocat cu cloud-ul 
Guvernamental (1 abținere); 

– Proiectul va reglementa atât accesul la informațiile din cloud-ul guvernamental, cât și facilitarea 
realizării anumitor servicii avocațiale efectuate în format electronic (2 voturi împotrivă și 1 abținere); 

– Caracterul opțional al accesului avocatului la date și sisteme informatice și realizarea anumitor activități 
în format electronic pe un portal unitar al profesiei de avocat, în scopul interoperabilității cu platformele 
instituționale. Avocatul nu va fi îngrădit să își exercite profesia în orice altă modalitate prevăzută de lege (1 vot 
împotrivă și 3 abțineri); 

– Se va avea în vedere incurajarea utilizării în mod individual de către formele de exercitare a profesiei 
a tuturor serviciilor pe care proiectul la va putea oferi, sub rezerva îndeplinirii condițiilor tehnice și de securitate 
cibernetica impuse de autorități; 

– Condițiile de avizare pentru utilizarea serviciilor portalului unitar al profesiei de avocat vor viza două 
aspecte: condițiile tehnice pentru interconectare și calitatea de avocat cu drept de exercitare a profesiei (1 
abținere); 

Consiliul UNBR a desemnat echipa de avocați care va redacta noul proiect după cum urmează: Av. 
Antonio Iordan, av. Sergiu Stănilă, Av. Alexandru Suciu, Av. Sergiu Capisizu, Av. Dany Bârdan Raine, Av. Șerban 
Lovin (2 abțineri). 

Membrii echipei vor analiza toate propunerile provenite de la avocați și vor conlucra cu barourile în 
vederea realizării proiectului. Grupurile de lucru constituite la nivelul barourilor sunt invitate să comunice echipei 
de avocați care redactează proiectul toate propunerile pe care le vor avea. 

Proiectul va fi redactat în termen de o lună, cu posibilitate de prelungire și va fi publicat pentru dezbatere 
în interiorul corpului profesional al avocaților la o secțiune dedicată în acest sens pe site-ul UNBR. 

Adresa de e-mail pentru trimiterea propunerilor din partea avocaților este digitalizare@unbr.ro 
 

Întrucât, în decurs de circa 2 luni de la ”lansarea grăbită pe piață a PLX B43/2023”,  s-a renunțat la 

mailto:digitalizare@unbr.ro
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Proiectul de lege privind serviciile profesionale efectuate de avocat în format electronic și s-a decis 
continuarea unui proces de adoptare a unui nou Proiect  de reglementare a accesului avocatului la date și 
sisteme informatice și de facilitare a realizării anumitor activități în format electronic,  

se impune ca procedura de reglementare a: 
- identității digitale a avocatului în mediul online,  
-asigurării conexiunii avocaților cu autorități și instituții, prin intermediul IFEP, ori în mod direct prin 

comunicarea electronică pentru obținerea, pe cale electronica, a actelor și documentelor necesare exercitării  
profesiei 

-comunicării a cererilor formulate de avocat (în format fizic sau digital) către instanțe sau autorități 
și instituții publice, respectiv a actelor de procedură transmise (în format fizic sau digital) de către instanțe 

-a utilizării pe scară largă a semnăturii electronice ( ca alternativă la implementarea identității digitale 
a avocatului prin intermediul platformei IFEP) 

 
să aibă la bază TRANSPARENȚA legislativă, respectarea principiului confidențialității, 

consultarea obiectivă a tuturor avocaților (toate BAROURILE) în condițiile conștientizării posibilității de 
a accesa serviciile justiției atât prin conectivitatea și utilizarea tehnologiilor informaționale, cât și prin 
abilități digitale, pentru a asigura adaptarea soluțiilor digitale potrivite pentru activitățile profesionale. 

 
În concluzie, transformarea digitală trebuie văzută ca mijloc, nu scop, implementarea urmând 

să pornească, în mod coordonat, din interiorul profesiei de avocat, cu implicarea tuturor membrilor 
corpului profesional. 
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